

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 83 (664) 25 августа 1940 г.  
Воскресенье Цена 8 коп.

## ПО-БОЕВОМУ ПРОВЕСТИ ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

Согласно решению ЦК ВЛКСМ, с 1 сентября по 1 октября сего года будут проводиться выборы руководящих комсомольских органов. Эти выборы, как в зеркале, отразят боеспособность, политическую зрелость каждой комсомольской организации; они помогут поднять комсомольскую работу на новую, высшую ступень.

Со времени прошлых выборов комсомол нашего района прошел большой и славный путь. Еще более окрепла его работа, еще более поднялась активность комсомольцев. Комсомол по-боевому выполняет решения исторического ХУПП партийного съезда. Во время выборов в местные Советы депутатов трудящихся 450 комсомольцев района работали пропагандистами и агитаторами. Появились новые молодые отряды «стахановцев» и ударников промышленности и социалистических полей. Сотни активистов старательно овладевают теорией Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, изучая «Краткий курс истории ВКП(б)».

Комсомол нашего района может гордиться тем, что десятки его лучших питомцев приняты в ряды большевистской партии и некоторые бывшие комсомольские руководители работают ныне секретарями партийных организаций; в числе их тт. Комиссаров, Орлов, Харитонов, Прокопьев и ряд других. Возврат авторитета комсомола среди советской молодежи, благодаря его неустанный общественно-полезной деятельности.

За два года, прошедших с момента прошлых выборов, районная комсомолская организация выросла численно и окрепла организационно. На сегодняшний день она объединяет 112 первичных организаций с наличием в общей сложности 3000 членов ВЛКСМ, тогда как два года тому назад районная комсомольская организация в своих рядах насчитывала только две с лишним тысячи человек. С этой вновь принятой в комсомол молодежью стоит серьезно поработать, и тогда появятся сотни новых активистов, полных горячего желания творить великие дела во славу комсомола, работать членами постоянных и временных комиссий, участниками рейдов, бригад внизиативных групп.

Однако мы не должны успокаиваться на имеющихся достижениях и к предстоящим выборам должны отнести со всей большевистской внимательностью, дабы не допустить никаких либо отклонений от общей цели. Между тем, несмотря на проведенную соответствующую ин-

структивную работу, отдельные промахи отмечаются уже в ходе подготовки к выборам.

Согласно постановлению ЦК комсомола, выборы комсомольских органов должны начаться с 1 сентября. Однако комитет комсомола Центрального комитета пытались нарушить это решение, наметив в своем плане проведение выборов в цеховых комсомольских организациях начать с 20 августа. Конечно, такая излишняя спешность ничего хорошего дать не могла.

Или возьмем другой факт проявления несерьезного отношения к выборам. Тов. Малков — секретарь комсомольской организации Гурьевского горнорудного управления до сегодняшнего дня считал, что перевыборы в цеховых комсомольских организациях будут проводиться лишь после того, как состоится отчетно-выборное собрание первичной организации и будет избран новый состав комитета. Этот факт говорит то, что далеко не все первичные организации хорошо организовали ознакомление комсомольцев с инструкцией ЦК комсомола о выборах и слабо ознакомили их с задачами этого важнейшего мероприятия, проводимого в жизни нашего комсомола, как выборы в ее руководящие органы.

Готовясь к выборам, каждая комсомольская организация должна глубоко и всесторонне проверить всю свою практическую деятельность, изучить каждый участок работы, посмотреть, как выполняют свои обязанности каждый комсомолец и комсомолка. Надо внимательно изучить, как поставлено хозяйство каждой комсомольской организации, своевременно ли и правильно платят комсомольцы членские взносы, в порядке ли комсомольские документы, как поставлен учет работы. Здесь нельзя пренебрегать даже «мелочами». В постановлении Центрального Комитета комсомола о выборах сказано:

«Предстоящие выборы руководящих комсомольских органов должны быть проведены под знаком дальнейшего повышения мобилизационной готовности комсомола и всей молодежи, проверки выполнения комсомольскими организациями решений ХУПП съезда ВКП(б), мобилизации комсомольцев на более активное участие в государственном и хозяйственном строительстве, на борьбу за дальнейшее повышение производительности труда и укрепление трудовой дисциплины, на повышение большевистской единицы».

## Колхозы засеяли около 3 миллионов гектаров озимых

В центральных и северных областях страны, в Сибири, на Урале и в северных районах Казахстана развернулся массовый сев озимых. Начался сев в Белоруссии, в Куйбышевской, Пензенской областях, в горных районах Киргизии.

На 15 августа колхозы засеяли 2,915 тысяч гектаров озимых. В северных районах и Сибири, за ис-

ключением Кировской и Омской областей, посевые работы развертыся быстрее, чем в прошлом году. Лучше, чем в прошлом году, проходят они и в центральных областях.

Завершается сев озимых в большей части колхозов Удмуртской АССР, выполнившей план на 89 процентов. (ТАСС).

## ЗА СТАЛИНСКИЕ 8 МИЛЛИАРДОВ ПУДОВ ЗЕРНА! РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА



За стахановские темпы работы на уборке урожая, по представлению первичных парторганизаций, сельсполкомов, посоветов, горсовета и директоров МТС, совхозов и их заместителей, заносится:

28. Чикрышев Григорий — возчик зерна из колхоза имени XVIII партсъезда Норму по вывозке зерна выполняет на 150 проц.

29. Сидоркина, Дарья Мартемьяновна — вязальщица из колхоза «Красный Октябрь». Навязывает ежедневно по 770 спонов при норме в 500.

30. Дмитриева Л. П. — вязальщица из колхоза «Советский пограничник», выполняющая норму выработки на 175 проц.

31. Кузьмина Т. И. — вязальщица из колхоза «Советский пограничник». Дневное задание на вязке спонов выполняет на 170 проц.

32. Пашина М. — вязальщица из колхоза «Советский пограничник». Выполняет норму выработки на 145—150 проц.

33. Щербаков Алексей — машинист сенокосилки этого же колхоза, выполняющий нормы выработки на 115 проц.

34. Панфилов Иван — машинист сенокосилки колхоза «Советский пограничник». Норму выработки выполняет на 118 проц.

35. Буйков, Василий Семенович — машинист из колхоза имени XVIII партсъезда. Норму на косовице хлеба выполняет на 140 проц.

36. Буйков, Василий Иванович — машинист из колхоза имени XVIII партсъезда. Вместо нормы 3 га выкашивает ежедневно по 4,1 гектара.

## Растет авторитет вновь принятых членов артели

В колхоз «Красный Октябрь» принято 16 семей новых членов артели из числа переселенцев, которые уже прочно обосновались в колхозе и своим честным трудом завоевали хороший авторитет среди местных колхозников. Колхозника Кириченко, Ефима Егоровича, правление артели выдвинуло на работу кладовщиком, а член артели Ерин, Федор Герасимович, уже давно работает бригадиром полеводческой бригады.

Хорошо освоились с сибирскими условиями работы и показывают неплохие примеры борьбы за укрепление колхоза рядовые члены артели как, например, Цолянский Илья. Он почти ежедневно перевыполняет нормы выработки и обеспечивает хорошее качество уборки. Жена его тоже беспрерывно работает на полевых работах. Колхозница Мяленко Анастасия и Кирichenko Анна выполняют свои нормы выработки на 125—130 проц.

Большим авторитетом в колхозе пользуется также вновь принятый колхозник кузнец А. Казимиров.

Он хорошо отремонтировал все уборочные машины, телеги и мелкий инвентарь.

Но в колхозе есть и такие вновь принятые члены артели, которые имеют за собой худую славу. Колхозник Артеменко Макар совершенно не подчиняется бригадиру и правлению артели, а также занимается рвачеством. К работе относится плохо и ничуть не боится за колхозное производство.

Правлению артели надо обратить серьезное внимание на трудовую дисциплину и не давать ни малейшей поблажки подобным рвачам и дезорганизаторам колхозного производства.

К. А.

## В ПРОКУРАТУРЕ СССР

Органами прокуратуры закончен расследование ряда дел о лицах, преступно срывающих выполнение Постановления Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов». Председатель колхоза «Промынь», Золочевского района, Харьковской области, — Серый, имея в своем распоряжении 934 центнера обмолоченного зерна, роздал колхозникам 67 центнеров, а государству не сдал ничего. Против Серого возбуждено уголовное дело.

Председатель колхоза «Новый быт», Ирменского района, Новосибирской области, — Толстиков, игнорируя выполнение плана хлебопоставок, дал распоряжение завхозу колхоза — Ярмову нагрузить машину зерном и вывезти его для продажи на рынок. Ярмов выполнил распоряжение председателя колхоза и продал на рынке 24 тысячи 555 килограммов зерна. Дрозд и Ярмов осуждены народным судом Самарского района к лишению свободы.

Председатель колхоза «Земледелец», Ордынского района, Новосибирской области, Ескин изменил задерживал сдачу хлеба государству, не сдав ни одного килограмма хлеба по плану. Ескин широко практиковал выдачу авансов зерном колхозникам. Ескин осужден к 2 годам лишения свободы. Председатель

колхоза имени Ленина, Нижнекамского района, Днепропетровской области, — Андриненко после первого же обмолота распорядился выдавать колхозникам по списку без учета выработанных

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### По примеру тов. Тарасовой

Обсудив заметку о работе вязальщицы колхоза «Путь Ленина» тов. Тарасовой, вязальщицы из колхоза «Большевик» развернули широкое социалистическое соревнование за повышение производительности труда на вязке спонов. Вязальщица Пестерева Ольга на следующий день выполнила свою норму выработки на 175 проц. При задании 400 спонов она связала 750.

На производственном совещании тов. Пестерева взяла обязательство еще выше поднять производительность труда и выполнять нормы выработки не менее как на 200 процентов. Ее примеру последовали и другие вязальщицы. Вязальщицы тов. Голикова и Перцова, борясь за уплотнение рабочего дня и применения методов работы тов. Тарасовой, вместо обычного выполнения 650 спонов стали навязывать по 720 и 750 спонов в день.

Иванов.

## Заботливый машинист

Особенно большую заботу по уборке урожая в колхозе «Коминтерн» проявляет машинист косилки кандидат партии Поморцев, Иван Александрович. Он почти ежедневно выполняет свое задание на 120 проц. и не допускает ни малейшей потери зерна. В свободное время тов. Поморцев проводит с колхозниками беседы и читает газет и тем самым мобилизует членов артели на ускорение уборки хлеба.

Одновременно он оказывает большую помощь своему бригадиру. 17 августа после окончания работы на машине он организовал звено из 8 человек на скирдование хлеба, которое в ночь за 3 часа работы за скирдовало 5 гектаров пшеницы.

Правлению артели надо подхватить инициативу тов. Поморцева и принять все необходимые меры к тому, чтобы вместе с косильцем и обмолотом хлеба ускорить скирдование зерновых культур. Это даст возможность быстрее завершить уборку и избежать потери зерна.

А. Чащин.

трудодней от 10 до 50 килограммов хлеба. Всего, таким образом, было разбазарено 20 центнеров пшеницы и 8 центнеров ячменя, в то время как государству не было сдано ни одного килограмма. Андриненко привлечен к уголовной ответственности. Председатель колхоза «Опыт», Чапаевского района, Куйбышевской области, — Кузнецова, преступно задерживая сдачу хлеба государству, одновременно продавал хлеб частным лицам. Кроме того, Кузнецова затянул хлебоуборку в колхозе. Кузнецова предан суду.

Привлечен к уголовной ответственности и предан суду председатель колхоза имени Ленина, Благодаринского района, Орджоникидзевского края, — Сараев за то, что преступно задерживал выполнение плана хлебопоставок государству. На токах колхоза скопилось 10 тысяч центнеров намолоченного хлеба, однако колхозом сдано государству лишь 650 центнеров. Кроме того, органами прокуратуры возбуждены аналогичные дела в других районах и областях.



# УМЕЛО СОЧЕТАТЬ КОСОВИЦУ С МОЛОТЫБОЙ

## ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ ОБМОЛОТА ХЛЕБА

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов», колхозники колхоза «Авангард» уделили большое внимание на обмолот хлеба и хлебопоставки государству. Они на четвертый день после начала косовицы полным ходом начали обмолот и хлебосдачу государству, используя на этой работе всю свободную рабочую и тягловую силу.

Неплохо организовали обмолот хлеба колхозы «Новая жизнь» и имени Ворошилова. Здесь также, не ослабляя темпы косовицы и скирдования, мобилизовали на обмолот все людские резервы и установили четкий распорядок на току, в результате молотильные агрегаты почти ежедневно перевыполняют установленные нормы по обмолоту хлеба.

Но в целом по району обмолот хлеба все еще идет медленно. На 20 августа обмолочено вместе с комбайновой уборкой всего лишь 3074 гектара или 32,8 проц. скопленной площади.

Медленные темпы обмолота идут исключительно по причине плохой организации труда на уборке и безответственного отношения к судьбе урожая со стороны руководителей колхозов и работников Кулебякской МТС. Они до настоящего времени не отремонтировали как следует молотилки и тракторы, в результате почти в каждом колхозе происходят аварии и остановки.

В колхозе «Путь Ленина» молотилка «МК-1100» простояла около 10 дней из-за отсутствия приводного ремня, а в колхозах «Дружба» и «Свобода» молотилки все еще находятся в ремонте.

Еще хуже с обмолотом хлеба в колхозах Ново-Пестеревского сельсовета. Здесь на 8 колхозов имеется только один трактор, пригодный к обмолоту хлеба. У всех остальных тракторов нет шкивов и коренных подшипников, вследствие чего колхозы не имеют возможности использовать даже исправные молотилки.

## Умело сочетать уборку хлеба с подъемом заби

XVIII съезд партии поставил перед социалистическим сельским хозяйством большую задачу — добиться ежегодного производства 8 миллиардов пудов зерна со средней урожайностью 12—13 центнеров с гектара.

Чтобы успешно разрешить эту задачу, необходимо по-большевистски провести уборку хлеба и шире внедрять такие агротехнические мероприятия, как вспашку паров и подъем заби.

Однако необходимо отметить, что многие колхозы нашего района все еще не выполняют этих основных требований. В колхозах «Дружба» (предколхоза Николаев), «Искра» (предколхоза Шунчев) и «Сосновка» (предколхоза Рыбин) до настоящего времени не устранили свои недостатки в работе по уборке хлеба и попрежнему допускают большие потери зерна.

Плохо борются с потерями также в колхозах «Село», «Красный Октябрь», «Наш путь» и имени Ленина. Здесь совершенно не используют

По этой же причине задерживается обмолот хлеба в колхозах «Красный пахарь», «Общий труд», имени 8 Марта, «Советская Сибирь», «14 годовщина Октября» и имени Буденного.

Большим препятствием в обмолоте хлеба является то, что многие руководители колхозов и сельспопкомов в надежде на МТС всю эту работу пустили на самотек и не используют как следует простейшие машины. В колхозе «Сосновка» имеется собственная молотилка «БДО-34», которая при хорошей организации труда и расстановке рабочей силы может намолачивать не менее молотилки МК-1100, но управление артели ничего не сделало для того, чтобы использовать эту машину на полную мощность.

Плохо используют простейшие машины и колхозы, не обслуживающие МТС. В колхозе «Металлург» (предколхоза Белоусов) убрали уже больше половины хлебов, но к обмолоту не приступили. Имеющаяся молотилка-полуслужка и приобретенный двигатель все еще не установлены, тогда как по решению партии и правительства все эти машины должны были вывезти и установить не позднее как за 5 дней до начала уборки.

Такое отношение к проведению уборки хлеба совершенно недопустимо. Руководителям колхозов, партийным и советским организациям села необходимо решительно перестроить свою работу и вплотную заняться вопросом обмолота и хлебопоставок государству.

Надо не забывать, что скопленный хлеб — это неубранный хлеб и недопускать ни малейшего разрыва между косовицей и обмолотом. Для этого прежде всего необходимо полностью использовать все простейшие машины и принять все меры к тому, чтобы молотилки, в том числе и кустарки, работали не менее как 20 часов в сутки.



Комбайнер Черкасской МТС (Кизильский район, Челябинская область) И. В. Филиппов (слева) — участник ВСХВ и его брат штурвальный Ф. В. Филиппов. За первые 20 часов работы их агрегат убрал 100 гектаров. Фотоклише ТАСС.

## Дают высокую выработку

С большим подъемом продолжают уборку хлеба колхозники колхоза «Советский пограничник». Вязальщица тов. Тележникова выполняет норму выработки повязке спонов на 180 проц. При норме 450 спонов она называется по 800—810 спонов в день.

Хорошо также работают в поле и другие колхозники. Машинисты, работающие на конных косилках,

В. Кузьмин.

## Намолачивают по 85 центнеров в смену

Машинист молотилки «БДО-34» колхоза «Новая жизнь» тов. Берестов и пом. машиниста тов. Миасникова с первого же дня установили на току четкий распорядок и тщательный уход за машиной, в результате обмолот хлеба в колхозе идет организованно. При норме 75 центнеров бригада намолачивает по 80—85 центнеров в день.

Д. Семенов.

## ОРГАНИЗОВАЛИ КРУГЛОСУТОЧНЫЙ ОБМОЛОТ ХЛЕБА

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов», а также ликвидируя оставление по уборке хлеба, которое произошло по вине МТС, колхозники колхоза имени Ворошилова организовали круглосуточный обмолот и тем самым ускорили хлебопоставки государству.

В первый же день обмолота хлеба колхоз отправил на элеватор в счет хлебосдачи 6 автомашин с зерном нового урожая. На следующий день шофер тов. Сотников и старший по транспортировке зерна

Юрманов.

## Молотью отодвинули на задний план

В колхозе «2-я пятилетка» к косовице хлебов приступили более 20 дней тому назад. Убирают здесь исключительно простыми машинами.

Хлеба скоплено много, но не обмолочено ни одного спона. Это задерживает хлебосдачу и авансирование колхозников, но управление артели с обмолотом хлеба не терпит.

При этом характерно то, что обмолот задерживают сами члены правления артели. Так, например, на наш вопрос: «Когда колхоз пред-

полагает приступить к обмолоту?» председатель правления колхоза тов. Балуев ответил:

— Вот закончим косовицу и скирдование, а тогда и молотить начнем.

Отодвинули на второй план обмолот хлеба и в других колхозах. В колхозе имени Сталина скоплено уже больше 40 проц. зерновых культур, но к обмолоту хлеба еще не приступали. Не обмолотили ни одного спона и в колхозе «Знамя Ильича».

Васильев.

## Оказали социалистическую помощь

21 августа рабочие и служащие МТС, работники М-Салаирского сельпо и сельспопкома оказали социалистическую помощь в работе колхоза имени Буденного по уборке хлеба. Они своими силами организовали ночную скирдование хлеба и заскирдовали за 4 часа 22 гектара пшеницы.

После окончания работы рабочие

## Разбазаривают колхозные луга

Правление артели «Дружба», как и в прошлом году, разбазаривает колхозные луга и тем самым ставит под угрозу срыва заготовки кормов. Оно продает сенокосные угодья частникам и различным организациям, между тем план заготовки сена еще далеко не выполнен.

Продажу сенокосных угодий члены правления артели и бригадиры зачастую проводят без ведома общего собрания колхозников за чарку вина. Так, например, 12 и 13 августа бригадир полеводческой бригады Татарников целых два суток пьянствовал за счет продажи травы, а чтобы укрыться от колхозников, уходил в конюшню, ложился в ясли и находился там до полного отрезвления.

Работникам прокуратуры надо немедленно расследовать эти факты и строго наказать виновников разбазаривания общественной земли в колхозе.

Г. П.

## ДОПУСКАЮТ БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ

В постановлении партии и правительства «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов» указано, что у всех уборочных машин должны быть зерноуловители и колосоуловители. Однако в совхозе Баритрудника это постановление не выполняют.

Здесь на качество уборки совершенно не обращают внимания, машины работают без зерноуловителей, многие машинисты допускают большие прокосы, в результате на каждой полосе остается много колосьев и зерна.

Уборка овощей и другие сельскохозяйственные работы в совхозе также идут медленно. На многих участках огурцы переспели. К весне озимых совхоз еще не приступал, между тем в совхозе имели все возможности уже давно закончить эту работу.

Сердитов.

## Покровительствуют прогульщикам

Председатель правления артели «Вторая пятилетка» тов. Балуев и бригадир полеводческой бригады тов. Федеев не борются с прогульщиками и дезорганизаторами колхозного производства. Члены артели тов. Момот Евгения и Проценко Евдokia систематически делают прогулы и почти не принимают никакого участия в работе артели, не эти прогульщики и лодыри остаются ненаказанными.

Нередко бывает, когда эти же захребетники разлагают трудовую дисциплину и всячески позорят честных колхозников. Момот Евгения почти каждый день ходит в детские ясли и ругает неделзурными словами обслуживающий персонал, но управление артели не принимает к ней никаких мер.

Ясменко.

## Равняться по передовым

Передовые колхозы района «Новая жизнь», «Красный промысловик», «Общий труд», «Рассвет» и «Боец» досрочно выполнили годовой план молокопоставок государству. Совершенно иначе отнеслась к этой работе руководители колхозов «Ударник», «Сосновка» и «Свобода». Все эти колхозы выполнили план всего лишь на 40—50 процентов.

Русинов.

Ф. Елизарев.

